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Πλήθη πιστών στην Ιερά Παράκληση στην 
Παναγία την «Γιάτρισσα» στην Κίσαμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Εκατοντάδες πιστοί απ΄ όλη την Κρήτη, έως και το Λασίθι, 
κατέκλυσαν τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου, Κισάμου ως και τον προαύλιο χώρο του, όπου και 
τεθησαυρίζεται η Θαυματουργός Εικόνα Παναγία η 
«Γιάτρισσα», συν-ευχόμενοι και συν-ψάλλοντες τον Ιερό 
Παρακλητικό Κανόνα Της.

Καθ΄ όλη την διάρκεια της Ιεράς Παρακλήσεως ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ενώπιον της Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας της 
«Γιάτρισσας», μνημόνευσε τα εκατοντάδες ονόματα που οι πολυπληθείς 
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προσκυνητές είχαν καταγράψει. Άμα το πέρας της Ιεράς Παρακλήσεως ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος τέλεσε τον Μικρό Αγιασμό, ενόψει του νέου μήνα, 
σημειώνοντας μεταξύ άλλων: «Η Μάνα με τις χίλιες αγκαλιές και τις χίλιες 
αρετές, η γλυκιά μας Παναγία, η Παναγία η «Γιάτρισσα» οδήγησε εδώ σήμερα τον 
βηματισμό όλων μας για να Την προσκυνήσουμε, παρακαλέσουμε, ικετεύσουμε, 
ευχαριστήσουμε· για να αντλήσουμε δύναμη από το θεσπέσιο πρόσωπο Της που 
σαγηνεύει όλους μας και μας ωθεί να καταθέσουμε τον πόνο μας, τον πικρό 
λογισμό μας, την θλίψη, την κόπωση, την αθυμία, τον στεναγμό, την στεναχώρια 
μας, ενώπιον του ιλαρού και παναγίου Προσώπου Της. ‘Όταν προσκυνάς την Εικόνα 
Της δεν έχεις την αίσθηση ότι είναι Εικόνα, αλλά ότι είναι η Ίδια και πέφτεις κάτω 
λειωμένος και διαλυμένος από την αγάπη Της’, ομολογεί ο Όσιος Παίσιος ο 
Αγιορείτης, καθώς είχε βιώσει την εμπειρία της παρουσίας της Παναγίας. Αυτή 
την αγάπη χαρίζει η Μητέρα του Θεού και των ανθρώπων, όμως δεν είμαστε όλοι 
δεκτικοί της χάρις και της ευλογίας Της, καθώς βρίσκει κλειστές καρδιές. Όπως 
οι ακτίνες του ήλιου, όσο δυνατές και αν είναι, δεν μπορούν να ζεστάνουν και να 
φωτίσουν ένα ερμητικά κλειστό δωμάτιο, έτσι και η χάρις της Παναγίας μας εάν 
δεν ανοίξουμε τις καρδιές μας, αν δεν Την εμπιστευτούμε, δεν μπορούμε να 
γευτούμε τους καρπούς της γλυκιάς παρουσίας Της, δεν μπορούμε να δεχτούμε 
την ‘αλλοίωση’ της Παναγίας όπως ο Όσιος Παίσιος βίωσε και ομολόγησε. 
Ανοιχτές καρδιές θέλει η Παναγία μας.», κατέληξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ακολούθως αναφέρθηκε στην αγιαστική δύναμη του Αγιασμού, μνημονεύοντας την 
παραγγελία του Αγίου Λουκά, Αρχιεπισκόπου Κριμαίας «Πίνετε Αγιασμό, όσο πιο 
συχνά, τόσο πιο καλά. Είναι το καλύτερο και αποτελεσματικότερο φάρμακο. Αυτό 
δεν το λέω σαν παπάς, το λέγω σαν γιατρός, από την ιατρική μου πείρα», 
προτρέποντας τους πολυπληθείς προσκυνητές «Να αρχίζουν την μέρα τους 
τηρώντας την παραγγελία του Αγίου Λουκά». Είχε προβλεφθεί, κατά την έξοδο, 
όσοι επιθυμούσαν να πάρουν Αγιασμό.














